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Beschlussvorschlag Antragsteller:
Bis 2030 sollen mindestens drei unserer sechs Oberschulen im Landkreis Lüneburg in Integrierte 
Gesamtschulen umgewandelt werden. Zum 1.8.2025 startet die Oberschule Adendorf oder die Oberschule 
Bardowick als IGS. Die Verwaltung wird gebeten, zeitnah dazu Gespräche mit den Schulen zu führen und 
einen entsprechenden Antrag beim Regionalen Landesamt für Schule und Bildung zu stellen.

Sachlage:
Begründung:
Die Umwandlung der Oberschule am Kreideberg in eine IGS hat große Auswirkungen auf die 
Schülerzahlen der nahen Oberschulen. Das Wahlverhalten der Erziehungsberechtigten bzw. Schüler 
zu IGSen und hier insbesondere zur IGS Kreideberg zeigt deutlich den Elternwunsch.

Wir sehen es als dringend geboten, mindestens drei unserer sechs Oberschulen im Landkreis 
Lüneburg bis 2030 in Integrierte Gesamtschulen umzuwandeln, um den Erziehungsberechtigten eine 
entsprechende Wahlmöglichkeit zu ermöglichen. Der Prozess muss zügig starten, damit zum 
Schuljahresbeginn 2025 eine weitere IGS an den Start gehen kann. Die Verwaltung wird beauftragt, 
mit den Oberschulen in Adendorf und Bardowick Gespräche bezüglich der Umwandlung in eine 
Integrierte Gesamtschule umgehend zu führen.
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Herrn Landrat 
Jens Böther 
Landkreis Lüneburg 
Auf dem Michaeliskloster 4 
21335 Lüneburg  

19. Mai 2024 
 
 

Antrag zur Sitzung des Kreistages am 6. Juni 2024 

 

 

Sehr geehrter Herr Landrat Böther, 

 

zur o.g. Sitzung stellt die SPD-Fraktion folgenden Antrag: 

 

Oberschulen in Integrierte Gesamtschulen umwandeln 

 

Bis 2030 sollen mindestens drei unserer sechs Oberschulen im Landkreis Lüneburg in 

Integrierte Gesamtschulen umgewandelt werden. Zum 1.8.2025 startet die Oberschule 

Adendorf oder die Oberschule Bardowick als IGS. Die Verwaltung wird gebeten, zeit-

nah dazu Gespräch mit den Schulen zu führen und einen entsprechenden Antrag beim 

Regionalen Landesamt für Schule und Bildung zu stellen. 

 

Begründung:  

Die Umwandlung der Oberschule am Kreideberg in eine IGS hat große Auswirkungen auf die 

Schülerzahlen der nahen Oberschulen. Das Wahlverhalten der Erziehungsberechtigten bzw. 

Schüler zu IGSen und hier insbesondere zur IGS Kreideberg zeigt deutlich den Eltern-

wunsch. 

Wir sehen es als dringend geboten, mindestens drei unsere sechs Oberschulen im Landkreis 

Lüneburg bis 2030 in Integrierte Gesamtschulen umzuwandeln, um den Erziehungsberech-

tigten eine entsprechende Wahlmöglichkeit zu ermöglichen. Der Prozess muss zügig starten, 

damit zum Schuljahresbeginn 2025 eine weitere IGS an den Start gehen kann. Die Verwal-

tung wird beauftragt, mit den Oberschulen in Adendorf und Bardowick Gespräche bezüglich 

der Umwandlung in eine Integrierte Gesamtschule umgehend zu führen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

                                         
 

                                           

  
Kreistagsfraktion 
Bündnis90/Die Grünen 
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